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Το Επιστημονικό Τεχνικό Επιμελητήριο Κύπρου (ΕΤΕΚ) αναφέρει ότι «στόχος της Πολιτείας, κατά τη
διαχείριση των αστικών απορριμμάτων, θα πρέπει να παραμείνει η εξοικονόμηση πόρων μέσω ενός
βιώσιμου εθνικού σχεδιασμού με τρόπο που να επιτρέπει την υλοποίησή του από τις τοπικές αρχές».

Σε ανακοίνωσή του το ΕΤΕΚ αναφέρει ότι «έχει καταθέσει τους δικούς του προβληματισμούς αλλά και
εισηγήσεις προς την Πολιτεία, ενώ για σκοπούς εμπλουτισμού της δημόσιας συζήτησης το Επιμελητήριο
θεωρεί ωφέλιμη τη δημοσιοποίηση των θέσεών του, και καλεί το κράτος να προσαρμόσει, έστω την υστάτη,
τους σχεδιασμούς του, ώστε να συνάδουν» με τις αρχές που το ΕΤΕΚ παραθέτει.

Το ΕΤΕΚ εκτιμά ότι θα πρέπει να σημειωθεί «μείωση στην παραγωγή απορριμμάτων, κάτι που αποτελεί και
τον πρωταρχικό στόχο της ευρωπαϊκής οδηγίας 98/2008 ΕΚ», κάτι το οποίο μπορεί να επιτευχθεί, «με την
εισαγωγή  προγραμμάτων μείωσης στην παραγωγή αποβλήτων, όπως είναι αυτά που βασίζονται στην αρχή
‘ο ρυπαίνων πληρώνει’».

Σύμφωνα με το ΕΤΕΚ, σημαντική είναι και η «προώθηση τοπικών προγραμμάτων διαλογής, ανακύκλωσης
και κομποστοποίησης στην πηγή, που αποτελούν οικονομικότερη και περιβαλλοντικά πιο φιλική λύση σε
σχέση με την πλήρη εξάρτηση στην επεξεργασία σύμμεικτων στερεών απορριμμάτων που διενεργείται στις
Ολοκληρωμένες  Εγκαταστάσεις Διάθεσης Απορριμμάτων (ΟΕΔΑ)».

Το ΕΤΕΚ ζητεί παράλληλα «επανεξέταση των σχεδιασμών του Υπουργείου Εσωτερικών, ώστε να
συνυπολογιστούν και τα αποτελέσματα από την ανάληψη των πιο πάνω αναφερόμενων δράσεων πριν από
τη λήψη απόφασης σε σχέση με τον αριθμό και την απαιτούμενη δυναμικότητα των σχεδιαζόμενων
μονάδων».

Για το ΕΤΕΚ σημαντική είναι και η «τεκμηρίωση της όποιας απόφασης αφορά τη θερμική αξιοποίηση,
λαμβάνοντας υπόψη το εξαιρετικά υψηλό κεφαλαιουχικό και λειτουργικό κόστος της μονάδας θερμικής
αξιοποίησης που προγραμματίζεται να ανεγερθεί στο Πεντάκωμο».

Το Επιμελητήριο θεωρεί ότι ο σχεδιασμός αυτός αντίκειται σε μία εκ των βασικών αρχών της σχετικής
ευρωπαϊκής Οδηγίας, η οποία προτρέπει πρώτιστα την ανάκτηση πόρων (κυρίως μέσω της ανακύκλωσης και
της κομποστοποίησης), και όχι την αποτέφρωση».

Καταληκτικά, το ΕΤΕΚ αναφέρει ότι «το ενδεχόμενο επιβολής κυρώσεων από την Ευρωπαϊκή Ένωση και η
έλλειψη χρόνου δεν θα πρέπει να αποτελέσουν αιτία λήψης βεβιασμένων αποφάσεων, οι συνέπειες των
οποίων παραμένουν οικονομικά ασύλληπτες και οι συνέπειες των οποίων θα είναι δεσμευτικές για τις
επόμενες δεκαετίες».
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